



欢迎提供

新闻线索

新浪微博 http://weibo.com/jrbz

热线  
电话

3211123

最低奖励30元 上不封顶

滨州市公安局交警支队西城区大队创新管理模式,延伸服务职能

# “辨识墙”让肇事车辆无处藏身

文/片 本报记者 王忠才 通讯员 田俊强 张锦程

来自处警现场的报道

65

才说警事

特别报道之  
记者走基层  
警营看变化

西城区交警大队张队长向记者介绍他们为学生制作的荧光带。

滨州市公安局交警支队西城区大队创新管理模式,延伸服务职能,实现了交管业务和车管业务进社区,坚持“小警务,大作为”以小警务活动来发动全社会关注交通、关注学生的出行安全,把交通管理警务延伸到群众工作中,车标上墙,床头挖洞,理赔搬到大厅里,为人民群众提供便捷优质高效服务,先后荣获20余项荣誉和奖励。2013年5月9日,被团中央和公安部表彰为全国青年文明号,成为山东省公安系统年度唯一新获评单位。

## 方便驾驶员醒酒 将床头进行了改良

近日,记者走进滨州市公安局交警支队西城区大队,在走进办公区域时,一个个微小的服务,彰显了这个大队的服务理念。在办公室的一面墙上,他们做成了辨识墙,涵盖了60多个车辆的品种,28种颜色、型号,属于省市等基本要素。“有时候发生了车祸,尤其是那些肇事逃逸的,受害人可能不认识车辆等一些破案要素,但是我们通过这个辨识墙可以尽快掌握肇事车辆,提高破案速度。”西城区交警大队大队长张长玉说道。只要他们能够从中提供3个以上的要素,我们基本上就能够确定嫌疑车辆的活动轨迹,提供破案追逃的有效信息。

在辨识墙旁边,是一张用来对醉酒驾驶员进行醒酒约束的床位,看上去这张床和我们平时的床没有什么区别,可是听听张长玉的解释,你就可以想象出他们在工作上的细心与用心。“这张床是经过我们改造过的,从平面上看它有一定的坡度,便于醉酒驾驶员可以侧身,在这个床头位置,我们专门挖出了一个洞,是便于驾驶员醉酒后倾诉呕吐物的。”

张长玉介绍,2012年,在外地出现过交警将醉酒驾驶员带回大队进行醒酒时,因为平躺在约束床上,不能及时将呕吐物排出导致窒息死亡,他们借着这一事例,经过摸索设计,改造成具有一定倾斜度,躺着就可以轻松将呕吐物排出的床位。驾驶员醉酒驾驶是他的错,可是来到大队上,我们还是要给予他们家的关怀。

在关怀学生上,西城区大队根据当前交通道路形势,组建女子中队,开展警校共建,创建平安校园,创新服务形式,成立交通安全宣讲团,奔赴农村、社区、大型企业等单位,向广大农村青年、企业职工和驾驶员传播交通安全常识和法律常规,提高交通安全意识。制作了一个个小卡片,发放到驾驶员、家长、学生手中。制作了反光卡、袖标,张贴在学生骑行的电动车和自行车上,晚上上晚自习的学生发放荧光效果的丝带。

## 为提供便利 设立事故快速理赔中心

记者走进滨州市公安局交警支队西城区大队办公楼大厅,大厅里面被隔成了一个小小办公区域,上面标注着一家家保险公司的名字。“这是我们专门成立的保险公司快速理赔中心。”事故科李瑞和科长介绍,为了更好地服务群众,为前来办理的业务的群众提供便利,李瑞和建立快速理赔点,使理赔窗口前移。

李瑞和告诉记者,他们在日常事故处理中发现,在道路交通事故案件损害赔偿阶段,由于需要了解保险公司的相关赔偿方案,双方当事人往往需要在返于保险公司咨询和办理各种手续,因为对保险公司赔偿标准的了解而调解失败的案件也很多。办

案民警在调解失败后,当事人要获得赔偿,必须向人民法院提起诉讼,民事诉讼时间较长而且手续繁琐,当事人在民事诉讼中需要耗费大量时间、精力和财力。同时,面对警力不足,交通事故多发发的现实情况,道路交通事故案件的损害赔偿调解工作占用了交通事故岗位民警大量的时间和精力,民警同时兼顾交通事故的勘查、认定、追责、调解等工作,长期的超负荷疲劳工作,严重影响了民警的工作效率。

李瑞和与太平洋、人保、平安等八家财险保险公司滨州支公司,在西城事故科办公楼大厅空闲位置为他们开设了办公室,设立保险公司事故快速理赔中心,各保险公司派工作人员在事故科快速理赔中心直接参与交通事故的损害赔偿调解,双方当事人可在协商赔偿事宜时,可以直接向保险公司工作人员出示交通事故相关的损失费用明细,以获知所能得到的赔偿数额,做到心里有数,有利于双方当事人的协商。双方当事人也可以在事故科直接与保险公司工作人员接触,由保险公司工作人员作为调解人,为财产损失较轻的事故主持赔偿调解工作,达成调解协议后,在快速理赔中心提交相关证明即可获得事故赔偿。

快速理赔中心的成立,大大缩短了事故处理的时限,加速了赔偿调解工作,为事故当事人节省了宝贵的时间,也避免了当事人在保险公司和事故科来回跑的麻烦,极大方便了交通事故当事人,为当事人节省了时间和精力,部分损失较轻的案件在快速理赔中心调解成功,也缓解了办案民警的工作压力,提高了案件的处理效率,避免了积压案件的发生。

## 三轮车无辜受牵连

19日13时许,沾化县公安局交警大队接到群众报警:在辖区西外环附近,三车相撞,有人受伤。接到报警电话后办案民警立即驱车赶往现场,到达现场后办案民警立即对现场进行保护,防止二次事故的发生。经过对现场的勘察及当事人的询问,原为两货车相撞,殃及三轮车无辜受牵连。

本报记者 刘涛 通讯员 张云梓 平子敏 摄影报道



## 俩司机高速公路停车洗脚 分别罚款200元,记6分

6月23日下午,滨州高速交警一大队民警巡逻至G25长深高速滨城收费站附近时,发现两辆半挂车停在应急车道内,其车后没摆放任何安全设施,俩司机弯着腰不知在干什么。

巡逻民警立即上前询问情况,原来由于雨天道路泥泞,两个驾驶员在卸货时,致使双脚被弄脏,卸完货后也没来得及清洗就开上了高速,由于双脚携带泥沙,开车越来越不方便,所以就索性把车停在应急车道内,下来“洗洗脚”再上路,没想到正赶上巡逻的交警。民警对两位驾驶员进行了批评教育,并引导至滨州服务区,对两个驾驶员分别做出了罚款200元,记6分的处罚。高速交警提醒广大驾驶人朋友,在高速公路应急车道和路肩停车极易引发交通事故,雨天更危险。

本报记者 张卫建 通讯员 刘滨

## 两聋哑人网上相识,相约偷盗被批捕

本报6月26日讯(记者 赵树行 通讯员 黎志超 孟杰) 近日,滨城区检察院受理了一起盗窃案件。犯罪嫌疑人张某自幼聋哑,在网上结识了同是聋哑人的“小龙”后,二人相约盗窃,在连续疯狂作案多起后被抓。滨城区检察院受理该案后,认为张某以非法占

有目的,盗窃他人财物,数额较大,其行为已涉嫌盗窃罪,遂依法批准逮捕了犯罪嫌疑人张某。

张某系贵州遵义人,自幼聋哑,在家读了5年聋哑学校后,因为打架斗殴被学校开除,后因为和家人闹矛盾而离家出走,2012年6月份来到滨州。张

某喜欢上网结交朋友,一天,张某在网上结识了同为聋哑人的“小龙”,两名同病相怜的年轻人很快便成为了无所不谈的好朋友。因为没有收入来源,从家里带出来的钱很快花光了,二人便相约一起盗窃。张某和“小龙”到五金店购买了螺丝刀、钳子等作案工具,趁中午许多沿

街店铺店主外出吃饭之际,撬开屋门,进入店内盗窃。2012年6月份的一天,二人疯狂作案十起后离开滨州,公安民警从作案现场提取了多段案发录像及其他证据。2013年5月份,公安民警在淄博将张某抓获,另一名犯罪嫌疑人“小龙”在逃。目前,此案正在进一步审理中。

## 小麦挤占公路致两车相撞一人受伤

本报6月26日讯(记者 刘涛 通讯员 张云梓 薛贵龙) 23日晚,摩托驾驶人孙某某正常行驶时,由于前方车辆开大灯,本来就看不清车况的他,又要避让挤占大半个公路的麦子,结果两车相撞。

6月23日晚上11时左右,沾化县公安局交警大队接到群众报警:在辖区古城镇古泊路附近发生一起道路交通事故,有人受伤。

值班民警迅速出警,赶到现场后民警协助120急救中心医护人员将伤者送往医

院进行抢救,并对事故现场进行细致的勘查。

原来,该路段的附近村民白天将刚刚收获的麦子撒在柏油路上晒凉,到了夜晚也没有收起,占了路面的一半宽度。晚上十一时左右李某驾驶轿车古泊路由北向南

行驶至事故地点时,因为轿车开着大灯,致使对行驾驶的摩托车驾驶人孙某某看不清路况,又要躲避路上的麦子,躲避不及致两车相撞,孙某某受伤。

目前该案件还在进一步调查处理中。

## 司机疲劳过度 驾车飞进6米深沟

本报6月26日讯(记者 刘涛 通讯员 张云梓 张志刚) 18日6时许,一轿车驾驶人开车至沾化时,因疲劳驾驶,致使车子窜入路边深约6米的沟内,所幸,没有造成人员伤亡。

2013年6月18日6时许,沾化县公安局交警大队事故科值班民警接到群众报警:在沾化县下庄镇贾家营桥附近,一轿车掉入公路北侧的近6米深的沟内。

接警后民警迅速赶赴现场,到达现场后,民警发现在公路北侧深约6米的沟内有一辆轿车,车顶凹陷。

驾驶员王某正蹲坐在路旁,据他介绍,他在东营工作,上完夜班之后驾驶轿车回下洼老家,行驶至事故地点时,因过度疲劳,开车时睡着了,轿车直接窜进了路边沟内,所幸车子的安全气囊瞬间打开,驾驶人王某仅受轻伤,但轿车受损严重。